

Основным из направлений сотрудников районного музея является научно-просветительская работа, направленная на популяризацию среди общественности историко-культурного наследия. В связи с этим ведутся работы по созданию зала «Знаменитые люди Хотимщины». Уже оформлены витрины: Андрейкова П.А., Базылева Н.И., Дмитрачкова П.Ф., Хандогина М.С. и мн.др. Недавно фонды музея пополнились новыми предметами и материалами о наших знаменитых земляках.

Персикова Тамара Филипповна родилась 3 января 1952 года в г.п.Хотимск. Мать, Леонова Мария Филипповна, работала в аптеке фармацевтом, заместителем управляющей. Отец, Селезнёв Филипп Фадеевич, трудился санэпидемиологом в районной больнице, участник Великой Отечественной войны, прошёл её от Сталинграда до Берлина.

После окончания в 1969 году Хотимской СШ №1 поступила в БСХА на факультет агрохимии и почвоведения. Полученная специальность - агрохимик-почвовед.

Первое время работала агрономом станции защиты растений в Хотимске, а затем агрономом - агрохимиком колхоза «Правда» Горецкого района Могилёвской области. Некоторое время была председателем профкома хозяйства. Возглавляла и парторганизацию экспериментальной базы «Погодино».

С 1983 г. - аспирантка кафедры агрохимии, а уже с 1986 г. - ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры агрохимии Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. С 1999 г. и по настоящее время - декан агроэкологического факультета учебного заведения.

В марте 1987 г. Тамара Филипповна защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Продуктивность клевера лугового в зависимости от условий питания на дерново-подзолистых легкосуглинистых почвах Белоруссии» (научный руководитель - заслуженный работник высшей школы БССР, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Каликинский А.А.), а в июне 2003 года - докторскую диссертацию на тему: «Научные основы эффективного использования биологического азота в условиях дерново-подзолистых легкосуглинистых почв Беларуси» (научные консультанты — доктор сельскохозяйственных наук, профессор, член - корреспондент НАН Беларуси Цыганов А.Р., доктор сельскохозяйственных наук, профессор Вильдфлуш И.Р.).

Персикова Т.Ф. является автором и соавтором более 250 научных работ. Из них более 30 учебно - методических, а также соавтором 5 учебных пособий с грифом Министерства образования.

С её участием разработаны и внедрены в учебный процесс общеобразовательные стандарты по специальностям «радиоэкология», «агрохимия и почвоведение», «защита растений и карантин», «экология сельского хозяйства», базовые и рабочие учебные планы по специальностям, типовые и базовые программы по курсам «Агрохимия и система применения удобрений», «Введение в специальность». Разработана и реализуется комплексно - целевая программа по практической подготовке студентов факультета. При её участии (2002 г.) БГСХА прошла аттестацию Министерством образования Российской Федерации.

ДОСТОЙНА СЛАВЫ



щей в Государственную программу фундаментальных исследований «Биотехнология - 29», «Разработка экологически физиологических принципов технологий формирования высокопродуктивных и устойчивых смешанных посевов на основе оптимизации минерального питания и пространственного размещения компонентов в агрофитоценозе», входящей в Государственную программу фундаментальных исследований «Земледелие и растениеводство» НАН Беларуси, участвовала в проектах фонда фундаментальных исследований ААН Беларуси, является руководителем и исполнителем по линии Могилёвского облсельхозпрода. Результаты исследований внедрены в хозяйствах области и вошли в республиканские рекомендации. По результатам исследований опубликовано 5 монографий.

Плодотворно сотрудничает с сельскохозяйственной академией в г. Щетине, аграрными университетами в Ольштыне, Люблине (Республика Польша), Московской сельскохозяйственной академией им. К.А. Тимирязева, Рязанским медицинским институтом (Россия), Львовским и Одесским государственными аграрными универ-

ситетам (Москва ТСХА), член научно-методического Совета по защите диссертаций по агрономическим специальностям, член Совета БГСХА, член Белорусских обществ почвоведов и микробиологов, секретарь Международного союза учёных агрохимиков и агроэкологов «Агрохимэкосоюз». Награждена Почётными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, Президиума Академии аграрных наук, Почётной грамотой, медалью и «знаком Почёта» за развитие и укрепление международного сотрудничества со Щетинской сельскохозяйственной академией, медалью за развитие и укрепление сотрудничества с Львовским государственным аграрным университетом.

По результатам 3-го Республиканского смотра-конкурса профессионального мастерства преподавателей высших, средних специальных и других учреждений образования награждена Почётными грамотами.

Решением Горецкого районного исполнительного комитета в 2004 году признана «Лучшей по профессии».

Распоряжением Президента Рес-

Постоянно в своей работе Персикова Т.Ф. осуществляет интеграцию академической науки и образования. Является научным руководителем темы научных исследований «Исследование возможности рационального использования биологического азота на дерново-подзолистых почвах РБ», входя-

ситетами (Украина) и др.

Она член Совета учебно-методического объединения вузов РБ по образованию в области сельского хозяйства, член научно-методического Совета по агрономическим специальностям УМО, член Совета учебно-методического объединения по агрономическо-

му распоряжением Президента Республики Беларусь в 2005 г. Т.Ф. Персиковой была установлена персональная надбавка за выдающийся вклад в развитие высшего образования.

Наталья ХОЛОДОВА,
сотрудник музея.

Холодова, Н. Достояна славы : [о Тамаре Филипповне Персиковой] / Наталья Холодова // Шлях Кастрычніка. — 2017. — №91